最是书香能致远

城市晚报书香小记者站第六站落户长春市第二实验中学

书香润校园,笔尖绽芳华。

为贯彻党的教育方针,落实立 德树人根本任务,全力推动"书香吉林"阅读季活动进程,营造"好读书、读好书、读书好"的浓厚氛围,引导广大青少年以开阔视野阅读世界、记录社会、书写时代,由吉林省全民阅读协会与城市晚报社联合推出了"书香小记者万人计划",并于4月29日授牌长春市第二实验中学为全省第六个"书香小记者站"。

吉林省全民阅读协会会长赵云良,城市晚报教育事业部主任、《书香小记者周刊》主编沈雪峰,长春市第二实验中学副校长荣忠,初中部教导处主任于骁出席授牌仪式,授牌仪式由初中部团委书记庄园老师主持。

仪式上,吉林省全民阅读协会会长赵云良宣读了授牌决定,并明确指出小记者站建设对推动校园文化的重要意义。随后,赵云良向长春市第二实验中学初中部教导处主任于骁颁授"书香小记者万人计划·长春市第二实验中学小记者站"牌匾。

城市晚报教育事业部主任、《书香小记者周刊》主编沈雪峰在致辞中向"书香小记者站"的小记者们提出期望,希望小记者们努力践行"四力",全面提升新闻采访与写作"八能",同时寄语小记者们以技为帆、以笔为桨,在文字的海洋里乘风破浪扬帆远航,让每个平凡的日子都因记录而闪光,让校园的每一个角落都洋溢着阅读与创作的芬芳!

书香小记者代表刘子瑞同学分享感悟:"每一次采访都是与世界的对话,每一篇稿件都是对热爱的坚守。今天我们记录的点点滴滴,都是在编织属于我们这一时代的校园记忆网。"

接着,初二年级语文组备课组 长张鹏缘老师宣读了小记者站章程 及年度计划,明确培训、采风、社会 调研等系列活动规划。接着,全体



授牌仪式



书香小记者集体宣誓 本组图片 城市晚报全媒体记者 李杨 摄

书香小记者庄严宣誓:"以镜头捕捉美好,以文字传递温度……"誓言铿锵.尽显青春担当。

最后,副校长荣忠代表学校讲话。他希望小记者站成为学生思想的摇篮、成长的阶梯、文化的窗口,鼓励小记者们要立足校园、放眼社会,积极讲好中国故事,传递时代正能量。他号召,要做"有温度的记录者",以敏锐视角捕捉社会美好瞬间;做"有深度的思考者",在采访中学会倾听,在写作中沉淀思想,让每一篇稿件都凝聚智慧;做"有高度的

传播者",以青春之力传递党的声音,弘扬家乡文化,让吉林少年的时代强音传向四方。

仪式虽落幕,征程方启航。期待书香小记者们以赤子之心记录时代脉搏,用青春笔触书写校园故事,让"书香小记者站"成为校园文化长河中奔涌的清泉。学校将以"1166"高质量发展行动计划为引领,持续探索"阅读+实践""校园+家庭""文化+育人"的创新路径,为培育新时代栋梁谱写崭新篇章!

庄园 城市晚报全媒体记者 沈雪峰

长春市全面实行 定点零售药店医保药品"无码不付"

为切实保障群众用药安全,筑牢医保基金安全防线,精准狙击"回流药""串换药"等违规违法行为,自2025年4月1日起,长春市全面实行定点零售药店医保药品"应采尽采、依码结算、依码支付、无码不付"管理。

药品追溯码是每一盒药品的唯一"电子身份证",由20位数字组成,包含药品类别、生产批次、流通路径等核心信息。通过扫码,可实现药品"来源可溯、去向可追":在生产端,药企为每盒药品赋码,确保源头信息真实;在流通端,物流企业扫码记录仓储、运输节点,防止"黑渠道"药品流入;在销售端,医院、药店扫码销售,确保"进销存"数据实时同步;在使用端,患者购药后扫码验证真伪,形成社会监督闭环。

加"码"守护 数字手段筑牢医 保药品流通安全网

新规落地后,参保人在定点零售药店购买医保药品时,药店必须采集追溯码,并向吉林省医保信息平台上传追溯信息后进行结算。这种全链条的透明化管理可防止"冒名刷卡""套刷医保"等违规行为、防范假冒伪劣药品流入医保渠道、通

过购药行为分析预警及时拦截异常用药行为,三重安全防护为提升药品安全和医保基金监管提供了坚实的数据保障。

全"码"推进 定点药店全覆盖 接入依码支付系统

目前医保药品追溯码采集已经 覆盖长春市,截至4月27日,累计有 1092家定点医疗机构和5280家定 点零售药店完成系统升级改造,全 面开展追溯码采集,全市累计采集 药品耗材追溯码信息超2.21亿条。

对未赋码药品同时设有"缓冲带",即针对既往未全品种赋码的库存和拆零药品,支持定点药店在销售时使用无码标识进入"无码库"进行医保结算和支付,避免"一刀切"。

以"码"为盾 扫码购药等重点 注意事项全知晓

长春医保温馨提醒广大参保群众,为了您和家人的健康,为了维护您的合法权益,持社会保障卡、医保电子凭证在定点零售药店购买医保药品时,要注意以下六点:一要确认药盒上有码,不要买没有追溯码的药品;二要扫药盒上的追溯码,不要让售药人员扫其他药品的追溯码;

三要坚持索要购药小票;四要养成验码的好习惯,不要当回流药的"接盘侠";五要发现回流药,及时向医保监管部门举报,依法维护自己的合法权益;六要妥善处置空药盒,确保空药盒上追溯码撕毁,不让有心的犯罪分子继续盗用空药盒和追溯码,更不要将自己的药盒或药品出售给药贩子。总之,要做到"卖药必扫码,买药先验码"。

"无码不付"不仅是打击欺诈骗保行径的有效"抓手",也是保护群众用药安全的坚固"屏障"。现阶段,长春市医疗保障局正在对定点零售药店开展专项检查,对串换、超量开药、重复销售、医保取现、倒卖药、伪造处方等违规违法使用医保基金行为进行精准打击。

下一步,一级及以下定点医疗机构自2025年5月1日起、二级定点医疗机构自2025年6月1日起、三级定点医疗机构自2025年7月1日起在销售医保药品时,将全面落实"全流程记录药品的购进、使用、库存及追溯码等信息"。届时,长春市医疗保障局将对定点医疗机构开展专项检查,持续加大监管、处罚力度,确保药品市场规范运行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长白山:白雪春山迎客来

5月1日,长白山景区 在冰雪与春意交织中迎来 旅游热潮。山上积雪未 融、山下春芽初露的独特 自然景观,吸引游客登山 赏景、打卡拍照,形成"春 雪盛宴"与春日生机并存 的奇观。

在长白山北景区,通往长白瀑布的栈道沿线,游客驻足欣赏春山白岩洞。 "趁着假期,来长白山'踏春'再合适不过了。这自不也有震撼,下次一定带着父母来玩。"来自黑龙江省佳木斯市的游客吕女士感慨道。

聚龙温泉雾气缭绕, 宛如仙境,游客在赞叹之 余品尝温泉鸡蛋,体验独 特的地热风味;谷底森林 中铜铃声与鸟鸣交织,游客沉浸于春林互动的欢乐

"五一"假期,长白山保护开发区各类文旅体验活动丰富多彩。在美人松爱情森林,森林音乐会如期上演,悠扬的旋律在雨雾中回荡,为游客送上别样浪漫。音乐会现场同步开启抽奖活动,不少幸运游客获得了景区门票、温泉体验票等惊喜礼品,现场掌声不断。

云顶市集同样人气不减。5月1日傍晚的"气球雨"活动吸引大批游客驻足,五颜六色的气球从天而降,为阴雨天气增添了节日氛围。这里财神巡游、文创展销一应俱全,不少游客撑着雨伞依旧流连忘返。

吉林日报记者 孙寰宇 周凯

九台第八届氿遇山野菜 美食文化旅游季开幕

4月30日,长春·九台 第八届氿遇山野菜美食文 化旅游季在九台区马鞍山 村氿遇欢乐谷开幕。活动 从4月30日持续到5月5

据了解,本届氿遇山野菜美食文化旅游季以"春享氿遇·寻味九台"为主题,涵盖七大特色区域和多项精彩活动,为游客提供一场集美食、文化、娱乐于一体的春季旅游盛宴。

记者在氿遇欢乐谷园 区外的山野菜集市区看到, 新鲜的山野菜正在集中展 销;在农副产品展销区,汇聚了九台贡米、九台林下参等30余种优质农副产品。在非遗文创展销区,展示着国家、省,以及市、区级的非遗代表性项目,以文字呈现与现场演示相结合的方式,彰进

九台特色小吃区汇集 了百余家摊位,热气腾腾 的山野菜包子、九台烧烤、 九台热面等风味小吃一应 俱全,市民及游客的味蕾 得到极大满足。

吉林日报记者 刘霄宇

普法小课堂 安全助成长

近日,长春市公安局朝阳区分局清和街派出所深入辖区安达小学,开展"家国情怀融于心国家安全践于行"主题普法宣传进校园活动。

活动中,社区民警孙梓 艺以同学们感兴趣的哪吒话 题为切入点,还结合实际案 例,深入浅出地为大家讲解 了国家安全的重要性以及如 何在日常生活中识别和防范 危害国家安全的行为,宣传 了国家安全的内涵、如何辨别和抵制邪教等知识,引导同学们提升国家安全意识,自觉履行维护国家安全、保守国家秘密的义务,挺膺担当时代新人。

在民警的讲解下,同学们热情高涨,踊跃发言,积极配合民警来到讲台上进行互动,表示一定会从自身做起,抵制邪教,加强认识,坚决筑牢国家安全防线。

城市晚报全媒体记者 吕闯

卖废品时将茶叶袋丢弃 之后才想起里面装有1万元钱

幸亏民警及时帮助找回

近日,长春市公安局绿园区分局青年路派出所接到辖区居民刘先生的报警求助,称其家中老人在售卖旧电饭煲时,不慎将存放在里面的一万元现金一同卖到了附近的废品收购站。接到报警后,社区民警张鹏立即前往现场查找。由于时隔一周,废品收购站物资流动频繁,现金一时未能找到。

面对焦急的刘先生一家,张鹏一边安抚情绪,详细了解现金存放细节,一边对收购站经营者进行耐心沟通和法律宣传,叮嘱其多

加留意,并留下联系方式以 便随时联系。虽然初次寻 找未果,但张鹏始终将此事 记挂在心,多次主动联系收 购站经营者跟进情况。

功夫不负有心人,4月 22日,收购站经营帮工中户 话,称在一袋过期茶叶中发现了一个装有现金的钱包。张鹏迅速赶到现场,经 核实,确认这正是老人误扔的现金。原来,老人不仅卖掉了电饭煲,还将装有钱款的茶叶袋一同丢弃。最终,在民警的见证下,一万元现金如数归还。

城市晚报全媒体记者 吕闯